

**Рішення спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії**

Спеціалізована вчена рада РСВР 064 Національного університету біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України, м. Київ, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» на підставі прилюдного захисту дисертації **«Меліоративні властивості та рекреаційний потенціал лісових насаджень Карпатського національного природного парку»** зі спеціальності 205 «Лісове господарство» «18» березня 2024 року.

ІВАНЕНКО Юрій Сергійович, 1994 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2017 році Національний університет біоресурсів і природокористування України за спеціальністю «Лісове господарство».

Дисертацію виконано у Національному університеті біоресурсів і природокористування України Міністерства освіти і науки України, м. Київ.

Науковий керівник – ЮХНОВСЬКИЙ Василь Юрійович, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри відтворення лісів та лісових меліорацій Національного університету біоресурсів і природокористування України.

Здобувач має 11 наукових праць, з яких 2 статті у періодичних наукових виданнях, проіндексованих у базах даних Web of Science Core Collection та/або Scopus, 2 статті у наукових фахових виданнях України, 7 тез наукових доповідей:

1. **Ivanenko Y.**, Lobchenko G., Maliuha V., Yukhnovskyi V. Spruce forest litter structure, distribution, and water retention along hiking trails in the Ukrainian Carpathians. Ukrainian Journal of Forest and Wood Science. 2020. Vol. 68 (7). P. 241–252.

2. Юхновський В. Ю., **Іваненко Ю. С.**, Лобченко Г. О. Особливості корененаселеності ґрунту в ялинових лісостанах у зоні гірської туристичної мережі. Наукові праці Лісівничої академії наук України. 2020. Вип. 21. С. 50–59.

3. **Ivanenko Y.**, Lobchenko G., Yukhnovkyi V. Mountain recreation impact on changes in soil penetration resistance of spruce forests. Ukrainian Journal of Forest and Wood Science. 2023. Vol. 14 (1). P. 55–71.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради:

1. **ГРИБ Володимир Макарович**, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри лісівництва Національного університету біоресурсів і природокористування України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Для комплексної оцінки меліоративних властивостей гірських насаджень не варто обмежуватися дослідженнями лише протягом вегетаційного періоду, а доповнити у зимовий період із визначенням потужності та сніжності снігового покриву, проаналізувати температурний режим, наприклад, на тому ж самому об'єкті на горі Піп Іван».

2. **СОВАКОВ Олександр Вікторович**, кандидат сільськогосподарських наук, доцент, доцент кафедри відтворення лісів та лісових меліорацій Національного університету біоресурсів і природокористування України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Рекреація в гірських умовах потрібна і ми не можемо закрити повний доступ відвідувачам до цих територій. Дійсно, для збереження лісової компоненти необхідно багато чого облаштувати з точки зору технічних споруд, тому що в таких місцях лісове середовище потребує допомоги. Звісно, якби рекреації взагалі не було, то з часом природа повністю відновила лісові масиви. Але, зважаючи на антропогенний чинник, без гідротехнічних споруд і заходів не обійтися. Тому ці напрями з використання гідротехнічних заходів можна долучити до теми дослідження, яку ми мали змогу заслухати».

3. **КРАМАРЕЦЬ Володимир Олександрович**, доктор сільськогосподарських наук, професор, професор кафедри лісівництва Національного лісотехнічного університету України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Я та Ірина Миронівна сходимося у думці на тому, що потрібно було фізичні властивості ґрунту проаналізувати ширше. Парк робив певні заходи на своїй території. Було б цікаво порівняти, які меліоративні заходи вже проводилися на стежках, як вони діють, чи мають вони ефект чи немає ефекту. Важливо розуміти наскільки ефективні доступні Парку заходи».

4. **ШПАКІВСЬКА Ірина Миронівна**, кандидат біологічних наук, старший науковий співробітник, завідувач відділу екосистемології Інституту екології Карпат НАН України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Враховуючи трудомісткість оцінки щільності ґрунту як таку, можна було взяти не 12 пробних площ, а 5 чи 6 та провести дослідження, що охопили б питання, які виникали під час дискусії до цієї роботи. Щодо підстилки, включення коренів до складу підстилки не практикується і відмерлі фізіологічно активні корені не включаються в підстилку, тому що вони відразу споживаються ґрунтовою мікробіотою. Тому корені не є складовою лісової підстилки, так само як і мінеральні включення. Підстилка є те, що відмерло, і потім або накопичується або трансформується впродовж року, тому на це варто б було звернути здобувачу».

5. **ВАСИЛИШИН Роман Дмитрович**, доктор сільськогосподарських наук, професор, директор навчально-наукового інституту лісового і садово-паркового господарства Національного університету біоресурсів і природокористування України – Оцінка позитивна, є побажання:

«Звичайно ці дослідження необхідно продовжувати. Цікаво б було провести порівняння впливу меліоративних властивостей лісової підстилки у мішаних насадженнях, на нижчих висотах. Як наслідок цього, могли б бути підготовлені рекомендації щодо відтворення лісів у цьому регіоні, щодо облаштування спеціальних заходів вздовж рекреаційних маршрутів».

Результати голосування щодо присудження **ІВАНЕНКУ Юрію Сергійовичу** ступеня доктора філософії:

«за» – 5 членів ради,

«проти» – немає.

На підставі результатів голосування спеціалізована вчена рада присуджує **ІВАНЕНКУ Юрію Сергійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» та спеціальності 205 «Лісове господарство».



**Голова спеціалізованої
вченої ради РСВР-064
М.П.**

Роман ВАСИЛИШИН